

СОБЫТИЕ  
НЕДЕЛИ**В ходе 32-го заседания Тюменской областной Думы в окончательных чтениях депутаты утвердили проект регионального бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 гг.**

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ



\* Весёлые частушки!



\* «Подходи, покупай!»

## И шумела ярмарка!

Третий год подряд в Сладкове состоялась ставшая уже традиционной сельскохозяйственная ярмарка «Дары земли сладковской» в рамках областной акции «Покупаем тюменское!». В этот раз она была организована в центре села, на ярмарочной площадке, что стало удобным для покупателей и продавцов.

Субботним утром издали слышались весёлые частушки, смех и русские народные песни. Настроение у всех гостей было приподнятым. Те, кто пришёл за товаром, мог выбрать нужную продукцию. Чего здесь только не было! Свинина, баранина, говядина, тушки разной птицы, хлебобулочные изделия, шашлык, плов, вязаные вещи, мёд... Всего и не перечислить!

— Сегодня наша территория представляет деревянные изделия от ИП «Александров А.», также есть мясо: свинина, кролики, гуси. Предлагаем покупателям горячий чай, кофе. Много выпечки у нас: булочки, чебуреки, беляши, пицца. Всё домашнее, свежее, вкусное! Никулинцы каждый год участвуют в ярмарке, люди стараются реализовать продукцию личных подсобных хозяйств. Считаю, что такие мероприятия важны и нужны! —

говорит глава администрации Никулинского сельского поселения А.Г.Забелина.

Не только жители Сладковского района привезли свои товары на продажу. Были гости и из соседней Омской области.

— Нас пригласили, и мы приехали к вам с удовольствием! Вообще, бываем здесь каждый четверг на рынке, продаём мёд. Вот и сегодня с ним прибыли! — сказала жительница Называевска Л.Г.Лаврова.

— Я хочу сказать несколько слов благодарности сладковской земле за гостеприимство! Мы всегда с радостью приезжаем в ваш район. Ярмарка очень весёлая, всё хорошо организовано! Мне нравится. Люди доброжелательные, покупают товары, веселятся, — добавляет её супруг Н.А.Лавров.

Кто-то пришёл на сельскохозяйственный праздник целенаправленно, уже зная, что будет покупать. Некоторые скрупулёзно выбирали.

— Я жительница Тюмени, в Сладкове нахожусь в гостях у мамы. И в это время как раз попала на ярмарку. Очень понравилось! Частушки с удовольствием послушала. Сейчас пройду по рядам, думаю, выберу какой-нибудь товар. Выпечка хорошая здесь, мяса много. И цены меня вполне устраива-

ют, продукция намного дешевле, чем в городе, — высказывает мнение Н.В.Суровенко.

Хозяева ЛПХ привезли разнообразную продукцию, чтобы реализовать излишки, тем самым пополнить семейный бюджет.

— Мы приехали из Остропята, представляем на продажу мясо, вязаные вещи. Разбирают быстро! Участвуем в ярмарке каждый год. Всегда весело и хорошо! — говорит семья Куандыковых.

Пока гости праздника выбирали товары по душе, желающие участвовали в конкурсе частушек, метали валенки, лезли на столб.

— Первый раз попытался залезть на столб, чтобы завоевать приз. Но у меня не получилось. Трудно! Ноги скользят, руки устают. На следующий год наберусь сил, стану взрослее и обязательно его покорю, — улыбается юный сладковец Андрей Конев.

Хотя субботняя погода не позволяла долго находиться на улице, пронизывающий ветер мешал веселью, всё же гости и жители райцентра пришли на рыночную площадку, поучаствовали в празднике и приобрели то, что хотели, по приемлемым ценам.

На ярмарке побывала  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## Прямой разговор

В четверг, 27 ноября, губернатор Тюменской области Владимир Якушев в прямом эфире ТК «Тюменское время» ответит на вопросы жителей региона.

Онлайн-трансляция будет идти на сайтах интернет-газеты «Вслух.ру», информационного агентства «Тюменская линия», «Мой портал» и портале правительства Тюменской области [www.admtumen.ru](http://www.admtumen.ru).

Свой вопрос вы можете задать по электронной почте — [vopros@72to.ru](mailto:vopros@72to.ru). Начиная с 10 часов вторника (25 ноября) вопросы принимаются также по телефону «горячей линии» — 8 (3452) 68-88-86. 25 и 26 ноября — с 10:00 до 18 часов, 27 ноября с 10 часов до окончания прямого эфира. Задавая вопрос, не забудьте представиться, оставить адрес и телефон для обратной связи.

Начало эфира 27 ноября в 19 ч.00 мин.

Пресс-служба губернатора  
Тюменской области

## Готовьтесь к праздникам добросовестно

С декабря начнутся проверки объектов культуры и образования на соблюдение правил пожарной безопасности, готовность к проведению массовых новогодних праздников. Мероприятия будут проводить инспекторы ОНД по Сладковскому району вместе с другими ведомствами.

— Отсутствие противопожарной сигнализации и огнезащитной обработки сценической коробки, захламление эвакуационных выходов, отсутствие легкооткрывающихся запоров на дверях — за такие нарушения предусмотрена ответственность, — подчеркнул инспектор ОНД по Сладковскому району, капитан внутренней службы И.А.Щетков.

Также станут проверяться места продажи и реализации пиротехнических изделий.

## Зимние забавы стартовали

Наступил зимний сезон. На стадионе села Сладкова пользуется спросом услуга по прокату коньков. Жители и гости райцентра активно катаются на ледовых площадках.

— В выходные больше ста человек посещают корт. Людям нравится вечером, после работы, отдохнуть на свежем воздухе, прокатиться по льду. Также с 17 ноября начала функционировать лыжная база. Думаю, что число желающих освоить лыжную будет тоже немаленьким, — прокомментировал директор ДЮСШ «Темп» О.Л.Савченков.

Также ежедневно на хоккейной площадке стадиона проходят учебно-тренировочные занятия взрослой и юношеской команд.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО



\* Покорение столба



\* «Наши булочки самые вкусные!»

Погода в нашем районе



26.11	Ночь	СР	27.11	Ночь	ЧТ	28.11	Ночь	ПТ	29.11	Ночь	СБ
-10	День	-4	-28	День	-6	-31	День	-26	-26	День	-14

# Владимир ЯКУШЕВ: «ДОВЕРИЕ ДАЁТ НАМ УВЕРЕННОСТЬ»

Послание губернатора областной Думе «О положении дел в Тюменской области». 2014 год

Уважаемые депутаты  
Тюменской областной Думы!  
Дорогие тюменцы!

Все последние годы стабильное развитие регионов России (в авангарде которого неизменно была наша область) наращивало совокупную силу нашей страны. Рано или поздно количество должно было перейти в качество – и вот это произошло. Скачок в новое состояние, согласно законам диалектики, оказался стремительным. К тому же он был ускорен кризисом в Украине – стране, с которой мы связаны многовековыми экономическими, социальными, культурными связями, живыми семейными и личными узами.

События приняли такой оборот, что стало ясно – Россия вернула себе статус одного из глобальных «центров силы». Не все наши партнёры оказались способны разумно отреагировать на свершившуюся перемену (да и не всех она обрадовала). Тем самым сложился новый комплекс рисков – не только для России, но и для всего мирового сообщества.

Сегодня все россияне и каждый субъект Российской Федерации сдают своего рода «государственный экзамен». На нём проверяется наше умение обновляться, не изменяя себе. На нём проверяется наша способность энергично и результативно отвечать на принципиально новые исторические вызовы.

Я считаю главным для всех нас сейчас вызов психологический. Очень велик соблазн усвоить психологию «осаждённой крепости», занять круговую оборону от реальных и вымышленных врагов. Но это путь в никуда. Осаждённая крепость чаще всего капитулирует, а нам нужна победа. Мы не в осаде – напротив, мы оказались на оперативном просторе. Инерционное развитие более невозможно – значит, мы можем и должны найти радикально новые решения и подходы. Вырваться из накатанной и, что греха таить, уже разбитой колеи и утвердиться на тех стратегических высотах, о которых раньше не смели и мечтать.

У нас есть твёрдая почва под ногами. **В Тюменской области создан прочный, комплексный потенциал уверенности в собственных силах.** Мы обоснованно гордимся темпами социально-экономического развития области. Региональный индекс промышленного производства в последние годы устойчиво находится в диапазоне от 110 до 116 процентов. Примерно такие же темпы показывал Китай, который принято считать примером наиболее бурного роста. Как видим, Тюмень росла не хуже!

Областное хозяйство стало разносторонним, подлинно диверсифицированным. Сырьевые, промышленные, аграрные производства, строительный, торговый и сервисный сектора гармонично дополняют друг друга.

Динамично развивается (не только количественно, но и качественно) социальная сфера. Последние два года Тюмень лидирует среди регионов Российской Федерации по одному из важ-



нейших показателей – по объёмам ввода жилья в расчёте на одного человека. Поставленную Президентом России задачу – к 2020 году строить по 1 квадратному метру жилья на человека в год – мы выполнили уже в прошлом году. Совершенствуется социальная инфраструктура. В среднем за последние восемь лет ежемесячно (!) строители сдавали в эксплуатацию 11 объектов образования (новых или реконструированных, после капремонта и т.д.), восемь объектов здравоохранения, пять спортивных объектов и два – культуры. Среди них и такие масштабные, как «Медицинский город», ялуторовский ледовый каток, уватский биатлонный комплекс, областная научная библиотека, тюменский и тобольский драматические театры.

**Главный компонент нашего «запаса прочности» – огромный капитал личного, социального, политического доверия,** который я уже называл главной особенностью тюменского духа, тюменской истории, **тюменского характера.** Я как-то прочел, что одной из любимых организационных форм знаменитого тюменского купечества были так называемые «товарищества на вере». Вот мы с вами и составили «товарищество на вере». И в нем – наша сила. Доверие даёт нам уверенность. Тюменская консолидация – уже не лозунг, а реальность, что подтвердили и итоги недавних губернаторских выборов. Пользуясь случаем, ещё раз благодарю всех, кто поддержал меня в ходе той кампании.

И вот теперь весь этот потенциал нашей «коалиции успеха» мы должны направлять на решение задач нового уровня и повышенной сложности.

Мы должны понять:

С одной стороны, **никто в Тюменской области больше не может позволить себе легкомысленного обращения с ресурсами** любого рода, их разбазаривания и даже хоть сколько-нибудь неэффективного использования. Любое снижение, фигурально выражаясь, «коэффициента полезного действия» будет рассматриваться

как действие вредное – и жёстко пресекается.

С другой стороны – и тут потребуются уже высший управленческий пилотаж – **мы все должны освоить искусство мгновенного, адекватного и результативного реагирования на новые вызовы, научиться экстренному противодействию внезапно возникающим рискам.**

Этих принципов мы придерживались, работая над **очередным трёхлетним бюджетом**, у которого две важнейшие качественные характеристики.

**Первое: это бюджет преемственности.** Мы сохраняем все долгосрочные программы и все основные мероприятия в их составе. Более того, сохраняем наш базовый стратегический ориентир – очередное удвоение областной экономики к 2020 году (по отношению к 2012-му). Для этого мы провели инвентаризацию и сокращение второстепенных позиций и статей расходов. Но новый бюджет по-прежнему социально ориентирован! Расходы на социальную сферу составляют половину общего объёма бюджетных затрат. Перемена в другом: мы не намерены ни механически «залить деньгами» имеющиеся в этой сфере проблемы, ни хирургически «оптимизировать» бюджетную сеть. Повышение эффективности бюджетных учреждений будет обеспечено не «сверху», а передачей полномочий и ресурсов «вниз». И передавать их будем избирательно – только тем, кто на деле доказал свою способность разумно распоряжаться средствами.

В числе безусловных приоритетов сохранилось исполнение майских (2012 года) указов Президента Российской Федерации, на их реализацию в ближайшее трёхлетие будет направлено порядка 30 млрд рублей.

**Второе: это бюджет развития.** Мы не перестаем вкладываться в транспортную инфраструктуру области, в дороги, развязки, аэропорт. Мы сохраняем все основные направления и формы государственной поддержки промышленности, малого и среднего

бизнеса, сельскохозяйственного производства. Несмотря на тревожную ситуацию в мировой и национальной экономике, в регионе будет сохранён весь пул налоговых льгот, направленных на формирование благоприятной инвестиционной среды и делового климата, поощряющего расширение действующих производств и создание новых. Будут сохранены и объёмы бюджетной поддержки инвестиционной активности в муниципальных образованиях и развития территорий – последние даже увеличиваются.

Но надо понимать: мы не можем развиваться во всех направлениях сразу, не будем по инерции реализовывать все замыслы и заделы прошлых лет. Ситуация изменилась, а вместе с ней меняются и приоритеты.

**Импортозамещение** – категорически важная задача для всей страны, а тем более для нашей области, традиционно специализирующейся на нефтегазовом сервисе. Мы слишком долго предпочитали развитию собственных разработок покупку готовых продуктов и решений, особенно высокотехнологичных. Зависимость от импорта не может быть устранена одномоментно и полностью, и даже выдвигать такие предложения вредно – дров наломать, средства растратим, а результата не будет. Импорт нужно замещать прицельно, выборочно и, главное, планомерно. Программа импортозамещения должна формироваться в тесном взаимодействии региональной индустрии (в т.ч. головных офисов присутствующих у нас крупных корпораций, малого и среднего бизнеса и в первую очередь – инновационного), академической и прикладной науки и органов власти. Мы должны абсолютно предметно, на уровне конкретной товарной номенклатуры, понять: что именно, кто именно, для кого именно, в какие сроки и в каких объёмах готов произвести. И всеми властными ресурсами поддерживать соответствующие декларации о намерениях, к сбору и систематизации которых я поручаю моим заместителям Олегу Зарубе и Вадиму Шумкову приступить немедленно.

**Прорыв тюменских производителей на внешние рынки.** Внешние в широком смысле слова – и общероссийские, и мировые. Отдельные отрасли областного производства на них более или менее представлены и сейчас – прежде всего нефтехимия, газохимия, деревообработка, отчасти агропром. Но это лишь малая толика возможного и необходимого. Для ее наращивания нужно использовать тот же подход – скрупулёзный анализ имеющихся рыночных ниш и возможностей их заполнения.

Например, Антипинский нефтеперерабатывающий завод реализует на внешних рынках большую часть своей продукции. При этом физические объёмы производства после реализации проекта третьей очереди в разы превысят объёмы по первой и второй очереди. Третий этап увеличит выработку и ассортимент светлых нефтепродуктов с гораздо более высокой добавочной стоимостью и даст колоссальный эф-



фект не только в плане прибыли, но и в плане выхода на новые рынки!

Или возьмём наше сельское хозяйство. Его успехи я отмечаю в своих посланиях из года в год, и совершенно заслуженно. Но не будем закрывать глаза на то, что в состав валового регионального продукта оно даёт менее 10 процентов!

Да, даже в этих условиях удалось гарантировать продовольственное самобеспечение области основными продуктами. Но мы не можем удовлетвориться сделанным. Рецепт успеха давно известен: переработка, упаковка, продвижение, брендинг тюменского продовольствия. Но мы им почему-то стесняемся пользоваться, хотя количество точек входа на широкие рынки благодаря режиму санкций только увеличилось – и по мясу, и по молоку, и по рыбе, и по семенному картофелю... Да что там: марийский, башкирский, алтайский сыр на прилавках дорогих столичных магазинов появился мгновенно. А ишимского нет. И не потому, что он хуже. А потому, что о нем просто не удосужились рассказать за пределами области (да, честно говоря, и за пределами Ишимского района не особенно старались). Так больше нельзя. Как, впрочем, нельзя мириться и с безобразным положением дел по выводу на рынок продукции фермерских хозяйств и личных подворий. Поручаю моему заместителю Владимиру Чейметову и главам районных и сельских муниципальных образований в течение следующего года кардинально изменить эту ситуацию, скользящую экономическую энергию тюменского крестьянства. Проверю!

**Конкурентоспособность области в целом, областных производств, отдельных торговых марок и отдельных товаров.** Ведь понятно, что без конкурентоспособного качества нельзя всерьёз говорить ни о замещении импорта, ни о наращивании экспорта. Но объёмность, многогранность самого понятия конкурентоспособности мы, к сожалению, осознаем ещё заметно хуже... конкурентов.

К примеру, ещё одна наша проблема, степень влияния которой на конкурентоспособность региона, похоже, недооценена – халатное, безответственное отношение к собственным конкурентным преимуществам. Одной рукой мы вкладываем немалые деньги в создание новых промышленных парков и площадок, в опережающее подключение сетей, чтобы инвестор пришёл на всё готовое. Но другой-то рукой мы уничтожаем уже подготовленные для индустриального использования территории! За последние годы с карты Тюмени исчезли 7 промышленных предприятий. Все продано под жилую застройку. Собственники их, эти, выражаясь словами Салтыкова-Щедрина, «рыцари первоначального накопления», предпочли стратегию «сбегать и свалить», и никто им не предложил – я уж не говорю «не навязал!» – альтернативный и более соответствующий интересам области вариант. Да одна текстильная фабрика «Красно» занимала почти 40 гектаров отлично оснащенных промышленных площадей, расположенных прямо на Транссибе! Многие другие регионы о таком конкурентном преимуществе могут только мечтать, а мы теперь можем только вспоминать. Подобного легкомыслия мы себе больше не позволим. Важнейшим инструментом тюменской промышленной политики станет раз-

вёртывание новых индустриальных парков и особых экономических зон регионального уровня. Необходимая нормативно-правовая база уже почти подготовлена. Рассчитываю, что депутаты Тюменской областной Думы активно включатся в законопроектную работу в этом направлении.

Уверен, что распутать клубок этих взаимосвязанных проблем, **найти новые ресурсы развития, в том числе финансовые, способно государственно-частное партнёрство.**

Позитивные примеры интенсивного продвижения по отдельным направлениям государственно-частного партнёрства уже есть. Так, к набравшей обороты программе компенсации первого взноса по договорам лизинга мы добавили инвестиционные займы на пять лет под ставку 7 процентов годовых. Только в текущем году суммарный объём поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по этим двум каналам составил более 750 млн рублей. И результат налицо – десятки новых производств, сотни новых рабочих мест, тысячи единиц нового оборудования. Но он мог бы быть ещё выше, если бы мы ускорили важнейшее дело упрощения и удешевления основных процедур, сопутствующих запуску инвестиционных проектов, таких, как регистрация предприятий и прав собственности, вхождение в кадастровый учёт, присоединение к сетям энерго- и газоснабжения, получение разрешений на строительство и так далее. Полная информация по лучшим российским практикам в этой сфере уже направлена всем ответственным лицам области. Давайте внедрять разработки коллег из других регионов; давайте не ограничиваться заимствованиями, а изобретать свои подходы и методы. Но давайте шевелиться! Это и будет настоящим партнёрством, настоящим товариществом.

**Следующий предмет нашей заботы – кадры, человеческие ресурсы.** Главный ресурс развития Тюмени – сами тюменцы и прежде всего – тюменская молодёжь. В регионе сформирована неплохая система выявления и поддержки талантливых детей, обеспечивающая их продвижение по первым этапам жизненной траектории. Однако эта траектория имеет крен в сторону гуманитарных и общественных наук. При всём уважении к гуманитариям в области их уже переизбыток. А молодых квалифицированных кадров инженерно-технического профиля, да и рабочих, обладающих современными, перспективными компетенциями, не хватает катастрофически.

1 сентября 2015 года в Тюмени откроется специальная физико-математическая школа. В нее будут отобраны одаренные дети, продемонстрировавшие исключительные знания и способности не только на олимпиадах, но и в технических кружках и клубах, то есть обладающие, наряду с острым умом, природной смекалкой и умелыми руками. А следующая ступень – система комплексного индивидуального сопровождения талантливых детей в рамках проекта «Политехнической школы». Это не очередная контора, а совершенно новый организационно-методический инструмент, обеспечивающий плотное взаимодействие школ, вузов, учреждений дополнительного и профессионального образования, потенциальных работодателей и выводящий молодые таланты на ключевые инженерно-технические и другие про-

фессиональные позиции. Я лично гарантирую создание для этой системы режима наибольшего благоприятствования по всем параметрам – техническим, организационным, финансовым. Просто потому, что даже один талантливый ребёнок способен изменить не только область и страну, но и весь мир. Инвестиции в человеческий капитал окупаются, как никакие другие. И мы будем инвестировать в превращение Тюмени в один из инженерных центров России.

Рынок труда изменчив, особенно в условиях происходящего на наших глазах обновления технологического уклада. Поэтому считаю необходимым привлечь наиболее выдающихся профессионалов из науки, образования, реального производства, органов управления, общественных структур. Основной их задачей станет мониторинг и прогнозирование кадровых потребностей Тюменского региона, а главное, выработка практических рекомендаций по их удовлетворению в форме ежегодного доклада, обязательного к изучению и переводу в программы и планы практических действий всеми ответственными структурами и лицами. Этот проект станет специализированной площадкой для обдумывания всем тюменским сообществом наших потребностей в знаниях и навыках, поможет мобилизовать и сплотить наш немалый интеллектуальный ресурс – и нацелить его на нужды опережающего развития.

И, наконец, ещё один важнейший пункт повестки сегодняшнего дня – **углубление межрегиональной кооперации.** Нам хорошо известна уникальная специфика территориального строения «большой» Тюменской области. В ходе недавнего празднования нашего общего 70-летнего юбилея мы пришли к однозначному выводу: многогосударственность региона – важнейший источник нашей совокупной силы. Мы всегда были и будем, как говорилось на Руси, заединицами. Дальнейшее скрепление этого единства расширит наши возможности гибкого маневрирования ресурсами, освоения необъятных арктических пространств, экспансии на новые рынки, полного удовлетворения насущных потребностей населения всех трёх субъектов Федерации. Большая тюменская земля, протянувшаяся через полконтинента, от Ишима до острова Белый – становой хребет России. Сейчас России нелегко. Что ж, Тюмень готова взять на себя повышенную нагрузку. Тюмень сдюжит.

Но чтобы не подвести ни страну, ни самих себя, ни наших детей, мы должны радикально обновить ещё одну сторону нашей жизни – **взаимодействие власти и общества.** Причем обновление должно быть встречным и обоюдным. С одной стороны, государственный (или муниципальный) служащий – не оловянно-барabanный «служивый», не таинственный, недостижимый и поэтому недоступный контролю «государев человек». Служит-то он не власти, а обществу. Народу. Тем, кто об этом забыл, места во власти не будет. Мы долго и, прямо сказать, с переменным успехом боролись с изоляцией власти от общества. Теперь мы обязаны с ней покончить.

Но, с другой стороны, и общество не может изолироваться от власти. Безразличие, инертность, иждивенчество, гражданская пассивность всегда были тормозом общественного развития.

Сегодня они становятся просто губительными. Да, мы постепенно учимся конструктивному взаимодействию, и уже есть немало примеров такого рода. Взгляните хотя бы на то, сколько полезного удалось сделать при помощи тюменского городского портала «Тюмень – наш дом», сколько решено конкретных вопросов благоустройства! Но почему этот ценный опыт до сих пор не используется в других городах и территориях области? Или посмотрите, как великолепно, инициативно, деятельно работает территориальный орган самоуправления села Бигила Заводоуковского района! Что мешает действовать, так сказать, «по-бигилински» жителям других наших сёл? Что мешает «включить мозги» и засучить рукава?

На самом деле ответ на этот вопрос известен. Может быть, главный наш дефицит сегодня – дефицит морального лидерства. Там, где оно есть, жизнь кипит. Там, где его нет – трясина. Тот, кто претендует на лидерство (любое – политическое, управленческое, предпринимательское, гражданское, культурное), должен прежде всего сам быть живым этическим эталоном.

Мы часто и охотно говорим о «тюменских ценностях». Но о них мало говорить. Нужно жить в соответствии с ними, без скидок и компромиссов, «не по лжи». И когда нам это удаётся, мы способны горы свернуть. Ярким подтверждением тому стал приём вынужденных переселенцев с Украины – вот образец истинно морального действия! Уже больше 6 тысяч человек встретила и обустроила наша область, причём делается это солидарно, всем миром – и властью, и обществом, и бизнесом. Если мы научимся поступать так же не только в экстремальных ситуациях, но и в обычной жизни, никакие испытания нам будут не страшны.

Дорогие друзья! Тюмень смотрит в будущее со спокойной уверенностью в собственных силах. Мы наращиваем инвестиционную привлекательность области. Мы продолжаем реализацию «мегапроектов» в Тобольске, Увате, Антипино и одновременно ведём более 220 инвестиционных проектов на уровне малого и среднего бизнеса, во всех муниципальных образованиях. Мы удержим рост промышленного производства – он будет не менее чем 5-процентным. Мы не только оптимизируем производственно-сбытовые цепочки в областном агропромышленном комплексе, но и радикально нарастим его мощность. Мы не снизим темпы жилищного строительства. Мы продолжим облегчать и расширять доступ граждан к государственным услугам – и электронный, и через многофункциональные центры. Сейчас их уже 12, а к концу 2015 года будет 28. Мы будем неустанно трудиться над синхронизацией развития всех муниципальных образований области, планомерно превращая «медвежь углы» в территории роста и процветания. В связи с этим сообщаю о своём решении принять инициативу Совета муниципальных образований о создании специальной рабочей группы по вопросам поддержки сельских территорий и о подготовке ею соответствующей «дорожной карты». А главное – мы сохраним и укрепим наше «товарищество на вере». Вот в чём наша честь! Вот в чём наша ответственность!

Верю в вас и полагаюсь на вас, тюменцы!

*Печатается в сокращении.*





## «Усовская глубинка»



◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

### Пора подводить итоги

**Этот год напомнил аграриям, что такое земледелие в условиях Сибири. Уборка урожая была невероятно сложной. Об итогах сельскохозяйственного сезона мы ведём наш сегодняшний разговор с руководителем производственно-го участка № 3 ОАО «Агротехцентр» И.Г.Окуневым.**

– Игорь Геннадьевич, с каким результатом финишировала уборочная страда?

– Валовый намолот зерновых составил 5642 тонны, в зачёте – 4578 тонн. Показатель рефакции оказался на уровне 18,8 процента. В пересчёте в весовые единицы это соответствует 1063 тоннам. Таковы потери зерна. В прошлые, довольно непростые сезоны, данный показатель в среднем составлял 14-15 процентов.

От реализации урожая зависит не только финансовое благосостояние хозяйства, но и его дальнейшее материальное положение. Продали с Новоандреевского ХПП 600 тонн пшеницы. Цена чуть больше шести рублей. Во время уборки она вообще бросовой была. В настоящее время начала потихоньку расти. Овёс пока не реализуем, придерживаем. За килограмм серой культуры дают четыре рубля шестьдесят копеек, в Екатеринбурге чуть дороже – четыре рубля девяносто

копеек. Транспортные издержки съедят рубль. В таких условиях лучший выход – подождать, пока цена поднимется.

– Диверсификации растениеводства отводится в «Агротехцентре» особое место. Какая сложилась в этом сезоне ситуация по другим сельхозкультурам?

– Обстановка по рапсу довольно сложная. Показатель рефакции составил 14,8 процента. В следующем сезоне мы в любом случае будем возделывать масличную культуру. Хоть это и не совсем экономически выгодно, просто для того, чтобы соблюсти севооборот. Сою, скорее всего, не станем выращивать – слишком рискованно.

В этом году имели небольшую площадку экспериментальных посевов кукурузы на зерно. Но обмолотить её не смогли – не вызрела. Сезон для возделывания южанки оказался не показательным. Погодные условия его были тако-



\* И.Г.Окунев

вы, что даже и зерновые-то вовремя не подошли.

На следующий год планируем дальше работать с донником. Удалось обмолотить небольшой клин бобовой культуры на семена. Большая часть посевов была использована на кормовые цели. СПК «Таволжан» занимался на оставшихся площадях заготовкой сена.

В последнее время многие стали заниматься производством семян трав. Каналы сбыта такой продукции у нас пока

не совсем отлажены. Будем стараться больше сеять донника для поднятия плодородия полей, чтобы меньше приобретать минеральных удобрений.

– Насколько востребованы были в этом сезоне услуги по предоставлению техники хозяйствующим субъектам?

– Три хозяйства района во время проведения уборочной страды заключили с нами договор. Многие экономят финансы, стараясь убрать хлеб своими силами, в итоге получается как в пословице: «Скупой платит дважды».

На предприятии малого бизнеса Л.Ф.Лаптевой планируют и на следующий год уже со старта жатвы задействовать наш комбайн. Здесь на практике убедились, подсчитали – прибегнуть к услугам «Агротехцентра» рентабельнее, чем ремонтировать старые «Нивы» и «Енисеи».

Большой востребованностью пользовалась в этом сезоне широкозахватная самоходная косилка «Мак Дон». Задействована она была с середины лета по сентябрь. СПК «Таволжан» использовал её на уборке кормовых культур.

– Как работал коллектив

предприятия в сложных условиях жатвы?

– Тяжело досталась в этом году уборка урожая. С полной отдачей работали в поле комбайнёры В.Сулима, В.Тулюпов. В условиях бездорожья отвозили зерно на ток тракторами. Сделать это КамАЗами было просто невозможно. На данном производственном участке самоотверженно трудились механизаторы В.Папушин, Н.Петелин. Подработкой земли занимался С.Щёчкин.

Объём поднятой зяби составил 1500 гектаров – треть от планового показателя. Весной нагрузка на механизаторов ожидается немаленькая. Большая часть земли не подработана, влаги будет много. Посевную же требуется провести в сжатые сроки. При нашем наборе прицепной техники выполнить данную задачу будет непросто.

Коллектив на предприятии опытный. Как в 2008 году набрали штат, так те же люди трудятся на производственном участке и по сей день. Каждый работающий – настоящий мастер-универсал хлеборобного дела!

Беседу вела

Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ... И НЕ ТОЛЬКО

### «Измюнки» усовской глубинки:

• На Усовской территории действуют два крупных сельскохозяйственных предприятия – ОАО «Агротехцентр» и Покровская откормплощадка СПК «Таволжан».

• Сельское поселение входит в приграничную зону (С Республикой Казахстан).

• Усовская средняя школа является пилотной площадкой по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования.

• На территории функционирует амбулатория.

• В военные и послевоенные годы в Покровке существовал детский дом. В память об этом на здании Усовской средней школы открыта мемориальная доска.

• В местной школе действует специализированный класс «Гроза», где ребята занимаются рукопашным боем и подготовкой к военной службе.

• На территории находится заказник Барсучье, который славится разнообразием животных.

• В поселении до сих пор сохранились рукотворные посадки сосен 1911 года.

### Подворье – семейное подспорье

Зима ещё глубоко не засела. Бывает, к полудню выпавший снег дряхлеет, растапливаясь сверху, как масло. В день нашего приезда в Усово студёный утренний воздух пробирал насквозь. В такую погоду приятно окунуться в ласкающее тепло хорошо протопленных комнат.

В доме у Чайниковых через схваченные лёгким морозцем стёкла окон пробиралось солнечное кружево. Рыжий кот, подсвечивая насмешливым огоньком вертикальные щёлочки глаз, много раз завязав хвост кольцом и так, и эдак, мурлыча, тёрся о ноги хозяйки. Входя в дом к супругам, понимаешь: здесь царит особая атмосфера душевного тепла и согласия. Иметь крепкую, дружную семью, где искренне любят и заботятся друг о друге, встречаются с радостью и разделяют невзгоды, хотя бы все.

У Светланы и Николая Чайниковых это получается. Двое сыновей-близнецов – во всех хозяйских делах отцу первые помощники. В этом году наследники уехали в Тюмень получать образование. Один учится в машиностроительном техникуме, другой в нефтегазовом. У первоклассницы дочка жизнь тоже не менее насыщенная. Девчушка принимает участие во всех школьных мероприятиях, танцует, поёт. Добавлю ещё немного «мёда». Ей очень нравятся точные предметы. В свободное время она готовится к олимпиаде по математике.

– С дочкой ещё всё впереди, а вот сыновьям надо помогать. Поэтому и держим подсобное хозяйство, – начинается свой рассказ о жизни и быте семьи Светлана Юрьевна. – Без мальчишек тяжелее стало. Они ведь во



\* С.Ю.Чайникова

всём нам помогали: и сено косили, и воду возили. И в городе в свободное от учёбы время без дела не сидят. Стремятся подзаработать. Недавно звонили, сообщили, что восемь тысяч рублей получили. Рассказывали, что планируют купить на полученную зарплату.

Супруги держат на подворье обычный для села набор домашней живности. Занимаются молочным, мясным скотоводством, свиноводством. В семейной копилке находится немало наград: дипломов, грамот, полученных по итогам трудового соперничества в поселковом, районном конкурсах в номинации «Лучшее подворье».

– Раньше пять коров держали, нынче трёх сдали. Взамен выбывшего дойного поголовья оставили нетелей. Кормозаготовительный сезон трудным выдался. Молодняку меньше сена требуется, чем взрослым жи-

вотным, поэтому и пошли на сброс дойного поголовья. В будущем всё равно выйдем на прежнюю численность стада, – делится планами хозяйка. – Летом в сутки больше центнера молока сдавали. И зимой практически никогда не отдыхали, реализацией продукции занимались. Сейчас меньше коров на подворье, возможно, несколько месяцев не будем молоко на заготовительный пункт доставлять.

Закупочные цены на мясо не всегда устраивают селян, поэтому они пытаются самостоятельно решить вопрос его сбыта.

– У нас по всему району клиенты имеются. Частники покупают свинину, говядину. С реализацией этого вида продукции проблем нет. Для большого поголовья кормов много надо попасать. На взятый в Сбербанке кредит купили трактор. Заёмные средства погасили.

Со временем приобрели полный набор кормозаготовительной техники. В этом году муж трудился на сезонных работах в «Агротехцентре». Под зарплату брал зерно. Так и запаслись фуражом, – продолжает свой рассказ о хозяйских делах моя собеседница.

Когда в семье лад, любое дело удаётся на славу. Активная жизненная позиция супругов прослеживается в разных сферах деятельности. В этом году Светлана и Николай начали ремонтировать дом. На кухне работы уже закончены. Осталось новый гарнитур установить, и всё сразу преобразится здесь до неузнаваемости. Поразительно, какую красоту может создать человек, когда им движет мечта! В этом случае руки сами тянутся к инструментам, появляется азарт – доделать и посмотреть, что получится в итоге. Как ни крути, а ремонт – дело творческое. Но работы ещё много. Ждут отделки зал, спальня, детская. Хозяин планирует в будущем перекрыть крышу, смонтировать отопление.

– При таком большом спектре дел и на выпечку время находите? – не перестаю удивляться я, слушая энергичную женщину.

– Конечно, – улыбается собеседница. – Это занятие мне очень нравится. У нас все в семье любят пирожки, бисквиты, манники.

Неудивительно, что своим трудолюбием и целеустремлённостью супруги не раз покорили строгое жюри конкурсов. Глядя на Светлану и Николая, так и хочется воскликнуть: «Какое же это тёплое, уютное слово – «семья»!

Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## «Мой девиз: не стоять на месте!»

**Марина Анатольевна Кондрашенко более двадцати лет работает учителем. Начинала в Пелевинской школе, а сейчас преподаёт в Усовской. Профессия была определена ещё в старших классах. Тогда она твёрдо решила связать свою жизнь с педагогикой.**

— Меня убедила мой учитель Л.А.Семёнова, сказала: «Тебе надо работать в школе!». И по велению судьбы после десятого класса я оказалась в Пелевине. Там год преподавала русский язык и литературу. А потом поступила в Голышмановское педагогическое училище, освоила специальность учителя начальных классов, — рассказывает собеседница.

Кто из нас в детстве не мечтал стоять у доски и с серьёзным видом объяснять ученикам правила, решение задач? Думаю, многие. Иногда рассаживали кукол и играли в школу. Или в роли учащихся выступали какие-нибудь соседские малыши. У Марины Анатольевны эта мечта воплотилась в жизнь.

— После училища по распределению попала в Покровку. Там преподавала историю несколько лет. По наставлению педагога И.В.Мионовой поступила в Ишимский государственный пединститут им. П.П.Ершова, на факультет культуры и искусств. Окончила вуз с красным дипломом. Сейчас в Усове я веду уроки обществознания,

мировой художественной культуры и искусства, — говорит учитель.

Всегда интересно беседовать с людьми, которые полностью окунаются в свою работу, не мыслят себя без выбранной профессии. М.А.Кондрашенко из их числа. За несколько минут разговора у меня остались приятные впечатления. Сразу видно — твой собеседник профессионал!

— В этом году в пилотном режиме работаю с пятиклассниками по федеральным государственным образовательным стандартам. Это очень интересно! Кроме того, я уже несколько лет в должности заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе, что занимает немало времени. Поэтому классного руководства у меня нет. И всё же с детьми пересекаюсь постоянно, — объясняет педагог.

Школа — это целый мир, наполненный новыми открытиями, богатством различных навыков и умений. Каждый день ребята вместе с учителями путешествуют по стране знаний. И те, кто



\* М.А.Кондрашенко

выбрал педагогическую специальность, уже не мыслят себя без школьных будней.

— Постепенно накапливается хороший багаж опыта. Но время не стоит на месте. И учитель тоже должен совершенствоваться, постоянно работать над самообразованием. Современных детей ничем не удивишь сейчас, поэтому педагог должен быть эрудированным, мобильным, чтобы уметь отвечать на вопросы учеников, пусть даже самые неожиданные, — делится мнением Марина Анатольевна.

В течение всей педагогической деятельности она не раз участвовала в различных кон-

курсах профессионального мастерства.

— Сейчас есть возможность участия дистанционно. Очень удобно, экономит время на поездки. Пробуем с коллегами свои силы, — говорит учитель.

Начиная с первого сентября, во всех школах идёт работа по подготовке к Единому государственному экзамену. Многие сейчас выбирают для сдачи обществознание.

— Готовимся активно с ребятами. Этот предмет является профильным во многих вузах, поэтому наиболее популярен среди дисциплин по выбору. Дети должны знать обществознание, чтобы выйдя во взрос-

лую жизнь, в большое общество, они были грамотными, самостоятельными личностями, — рассуждает М.А.Кондрашенко.

— Не так давно в школьной программе появился новый предмет — МХК. Как Вы считаете, насколько он необходим? — задаю я вопрос.

— Детям нужно духовно, нравственно развиваться. Музыка, архитектура, живопись — всё это расширяет кругозор ребят. Поэтому считаю, что мировая художественная культура введена в школьный курс не случайно! — отвечает педагог.

...И снова звучит весёлый звонок, созывая всех на уроки. Марина Анатольевна привычно войдёт в класс, улыбнётся своим воспитанникам и начнёт новый путь в мир знаний.

— В образовательном процессе всегда нужны ситуации неожиданности. Необходимо, так скажем, бросить вызов ученикам, чтобы они искали ответы на поставленные вопросы, заинтересовались, были готовы к познанию. Я для себя лично ставлю задачу — не стоять на месте, потому как впереди маячит то, чего хочется обязательно добиться! — завершает наш разговор М.А.Кондрашенко.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ ВАХТА ПАМЯТИ

**Житель Усова Александр Артемьевич Бугаев в особом представлении не нуждается. Он долгие годы отдал самой почётной профессии, сеял разумное, доброе, вечное. Несмотря на свой солидный возраст, а в этом году Александр Артемьевич отметит 75-летний юбилей, он по-прежнему занимает активную жизненную позицию.**

**Поводом для нашей встречи в этот раз послужило то, что А.А.Бугаев является автором историко-литературного повествования из жизни Сладковского района и его жителей под общим названием «Возвращаясь в прошлое». Как возникла идея взяться за перо? Об этом рассказывает сам автор:**

## Это наша история

— Свою профессиональную деятельность я начал в 1961 году в деревне Васильевка, в настоящее время её уже не существует. В 1921 году в этих местах произошли трагические события, которые впоследствии именовались кулацко-эсеровским мятежом, а ещё позднее — крестьянским восстанием. События февраля 1921 года, после которых в Ново-Николаевке, Васильевке, Покровке, Усове, Сладковке появились братские могилы, по-разному воспринимались и оценивались очевидцами в то время, а исследователями-историками в настоящее время. Эти события легли в основу «Васильевской трагедии».

Правду о событиях 9 февраля 1921 года я записывал со слов очевидцев сначала по отдельности, потом собирал их вместе и зачитывал им собранные сведения, уточнял, дополнял, извлекал то, что не подтверждалось многими. И правда оказалась слишком горькой и трагичной. Но какой бы горькой она ни была, её из истории не вычеркнешь.

На братской могиле васи-

льевского кладбища 28-го июня 1966 года родственниками замученных был сооружён скромный обелиск.

Где-то в середине 60-х годов районная газета «Трудовое знамя» печатала «Васильевскую трагедию». Откликов на публикацию оказалось много, резонанс был очень широк, так как газета разошлась по всей стране.

К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне я написал вторую часть «Возвращаясь в прошлое», посвящённую Н.Л.Симонову. В ней говорится о нём и о пяти других наших земляках, которые выжили после издевательств в фашистском плену в годы войны, не были сломлены и вернулись домой. Все они заслуживают того, чтобы о них знали и помнили.

Работа над повествованием будет продолжена. В настоящее время собираю материал о тех людях, которые попали под волну репрессий, сведения о тех, по чьим доносам они были арестованы. Это очень сложная, но нужная работа.

**Записала**  
**Анастасия ГАЦАЕВА**

## «Каждую песню проживаю, как чувствую!»

**Елена Сединкина (Молчанова в девичестве) из Усова знаменита своими талантами: она и рукодельница замечательная, и песенница прекрасная.**

— Вообще-то я мечтала стать бухгалтером. В школе углублённо изучала математику. С подружкой планировали вместе поступить на эту специальность. Но помешали семейные обстоятельства, заболела мама, и год после окончания школы я просидела дома. За это время знания школьной программы, видимо, из памяти улетучились, и пришлось планы поменять, — рассказывает Елена Сергеевна.

Спустя время встал вопрос о выборе будущей профессии. «Кем быть?» — задумалась сельская девушка.

— Я умела только петь да вязать. Подружка, которая поступила на бухгалтера, подсказала, что рядом с её учебным заведением находится колледж, где учат пению. Прислала мне брошюру. Подумала я и поехала, сначала на курсах проучилась, потом поступила в Омский областной колледж культуры и искусства, — говорит Елена Сергеевна.

Студенческие годы пролетели в вихре танца. Всегда хотела узнать, как учатся на артистов?

— Учиться было интересно. Как таковой зубрёжки у нас не было. Курсовые обычно на лето задавали. Но лично мне было трудно осваивать фортепиано, пальцы не слушались, всё-таки начинать играть на этом музыкальном инструменте надо лет с пяти. Поэтому выбирая между баяном и аккордеоном, выбрала второе — там клавиши, а не кнопки, — рассказывает моя собеседница.

В колледже она освоила специальность педагога-организато-



\* Е.С.Сединкина

ра, руководителя фольклорного ансамбля. Дипломированному специалисту предложили место в Сладковке. Но Елена Сергеевна решила начать трудовую деятельность в родном Усове. Сначала с должности художественного руководителя, в настоящее время она культурный организатор. Одно дело — исполнить песню самой, другое — организовать, зажечь других артистов.

— Мне кажется, что мероприятия у нас проходят на достаточно хорошем уровне. Единственное огорчает, что художественные номера разнообразием похвастать не могут. Несколько лет назад работал хореограф, танцы ставили. Сейчас только хоровое пение, сценки, стихи. Уже не так интересно смотрится. Раньше, мне кажется, талантливых детей было больше, теперь у них интересы другие стали. Тяжело в Дом культуры завлечь. Хотя мы не унываем. Есть у нас подрастающие звёздочки

в детском хоре «Подружки», где выступают ребята из младших классов и детского сада. Имеется вокальная группа «Улыбка», которая может выступить и соло, и трио, и квинтетом. Радуют выступлениями хор учителей, хор «Хорошее настроение». Редкое мероприятие обходится без самодеятельных артистов из Покровки. Но нам очень не хватает баяниста. А какая песня без баяна! — делится переживаниями Елена Сергеевна.

Моей собеседнице ближе лирика, но, как настоящий артист, на сцене может исполнить любую песню — от нежной до страстной. И каждый раз заслуженно звучат аплодисменты.

— Когда я пою, то стараюсь не смотреть на зрителей. Каждую песню проживаю на сцене одна, так, как её чувствую, — делится своим секретом певица.

— Какая песня для Вас самая любимая? — интересуется я.

— Хороших песен много. Очень люблю Толкунову. Если же говорить о теме Родины в музыке, то мне очень нравится песня Кадышевой «Край ты мой любимый», в ней будто о нашей земле поётся, — задумчиво отвечает моя собеседница.

...Десять лет — с 2004 года, Елена Сединкина работает в культуре. Радует своим творчеством зрителей Усовского сельского дома культуры. Не раз дарила хорошее настроение на районной, областной сценах. Правильно говорят: не человек выбирает профессию, а она — его. Моей собеседнице словно на роду было написано сделать творчество смыслом всей жизни. Пусть ей чаще рукоплещет зал!

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото из личного архива  
Сединкиных

**Метелица**  
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

**ОДОБРЕНО!**

*Ваша Надежда Бабкина*

Подробности у продавца - консультанта. Изображение, или используется на основании Соглашения с Н.Г. Бабкиной от 18.08.2014 г. Предложение действует с 1.11.14 по 30.11.14 г. Товар сертифицирован. Реклама. ИП Сидорова В.И., ИНН 434000178610, ОГРН 30443071980015 \*Принят предостерегает: ООО Руфинанс Банк ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г.

Пиломатериал, срубы. Доставка. Обр.: т. 8 9048886660.

Сдам благоустроенную квартиру. Обр.: т. 8 9199440981.

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## Спортивная хроника

В минувшие выходные в поселке Маслянский прошёл первый вид 29-х зимних районных сельских спортивных игр. Участники состязались в соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья».

Всего в двух возрастных категориях за победу сразились десять семей из восьми территорий.

В тех командах, где ребёнок от 8 до 10 лет, первое место заняли Емшановы (Маслянка), немного уступили им Митрофановы из Менжинки, замкнули тройку призёров Чемардаковы из Усова.

В категории, где выступили ребята 11-13 лет, «золото» завоевали сладковцы Первухины, «серебро» досталось лопазновцам Герцен, «бронза» – у семьи Лиценбергер (Майка).

Победители и призёры были награждены ценными подарками – мультиварками, электрическими мясорубками и термопотами.

– В приобретении призов финансовую помощь оказал

отдел молодёжной политики района. Также благодарим за помощь в организации соревнований педагогов Маслянской школы и её директора М.Л.Лежнюкову. Всё прошло весело! – отметил директор Центра физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Д.В.Козлов.

Областной финал соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья» пройдёт 5-7 декабря в Тюмени. Честь нашего района будут защищать Первухины из Сладково.

Продолжается спартакиада организаций, учреждений и предприятий райцентра. Недавно прошли очередные игры по волейболу и бильярду. Места пока не определены, так как встречи продлятся до конца декабря. Отметим, что в последнем волейбольном пединке сборная культурработников уступила команде администрации Сладковского сельского поселения.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Снова призёры!

В Тюменском районе прошёл заключительный этап XVIII областной спартакиады школьников. На спортивных площадках соревновались волейболисты. В состязаниях девушек приняли участие пятнадцать команд юга Тюменской области. Все они были разбиты на четыре группы.

Сборная сладковской спортивной школы «Темп» успешно провела предварительные игры в группе, поочерёдно со счётом 2:0 были повержены команды Ярковского, Викуловского и Ишимского районов.

В полуфинале соперниками наших девушек был сильный коллектив из Нижней Тавды. Именно победителю в этой игре давалось право играть за первое место. К сожалению, «темповцы» уступили с результатом 0:2.

Теперь у наставника команды – Алексея Фёдоровича Шадрина – была задача настроить девочек на игру за

третье призовое место с исетскими спортсменками. Начало встречи было за нашими соперницами, но затем сладковчанки сумели переломить игру, взять верх как во второй, так и в третьей решающей партии. Итог встречи – 2:1, и сладковские спортсменки становятся призёрами областной спартакиады школьников. Поздравляем команду девушек и их тренера! Честь Сладковского района защищали Марина Реброва, Олеся Мухина, Ольга Вохминцева, Анастасия Лыжина, Татьяна Бокарева, Алина Дегтярёва, Виталина Костоусова, Мария Нечаева, Дарья Артюхова, Юлия Попова и Ирина Фёдорова.

В соревновании юношей приняли участие одиннадцать команд, Сладковские спортсмены достойно выступили в волейбольном турнире и в итоге заняли седьмое место.

Олег САВЧЕНКОВ, с.Сладково

## ШУБЫ ИЗ МУТОНА В КРЕДИТ НА 2 ГОДА

без первого взноса и переплат

## ПОДАРОК МЕХОВАЯ ШАПКА

27 ноября, четверг, Сладково, РДК, с 10-00 до 18-00

Чистка и реставрация подушек. Изготовление одежды, перин. Доставка по Сладкову бесплатная. Обр.: с.Сладково, т. 8 9088650197.

Куплю авто в аварийном состоянии, не ранее 2002 г.в. Желательно на ходу. Обр.: т. 8 9199469576.

Магазин «Берёзка» (ул.Кондратьева, 8): любой товар за безналичный расчёт (мебель, офисные стулья, ковры, паласы, игрушки, канцелярия и многое другое).

**Ваш автоюрист.**  
Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. **Официально. Оплата по результату. Телефоны:** 8 8002001054 – звонок бесплатный! 8 (383) 227-85-27, 8 (383) 291-10-54, сайт: вашавтоюрист.рф

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

**ТАКСИ «КОМФОРТ»**  
Круглосуточно.  
Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.

**ТАКСИ «КОМФОРТ»**  
Рейсы  
Сладково-Тюмень-Сладково **ежедневно.**  
Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.

Во всех магазинах «НОРД»

**2 штуки в руки!**

Купи холодильник – мультиварка стоимостью 3590 руб. **В подарок!**

**НОРД**  
народные магазины

\* В акции участвуют модели холодильников стоимостью от 20 000 рублей.

## Сердечно поздравляем

дорогого, любимого Павла Георгиевича Киселёва с днём рождения!

Пусть солнца луч растопит все невзгоды, И хоть на миг забудутся дела, Желаем мы безоблачной погоды, Здоровья, счастья и семейного тепла! Пусть в этом мире, большом и прекрасном, Сбывается всё, что достойно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе!

Среди родных тебе людей, Здоровья крепкого надолго Желаем мы в твой юбилей!

Подруги Таня, Сауле, Лена

\*\*\*  
дорогую, любимую сестру, тётю Нину Дмитриевну Леонову с юбилеем!

Желаем счастья, долгих лет, Не знать ни горестей, ни бед, И в возраст мудрости вступая, Держать усталости не зная. Не просто 55 прожито, Немало было в них и бед, А сколько сердца ты вложила В свои дела за столько лет!

Сёстры Татьяна, Светлана и их семьи

\*\*\*  
дорогую, любимую маму и бабушку Нину Дмитриевну Леонову с юбилеем!

Мы любим тебя и желаем одно, Чтоб было тебе тепло и светло.

А если с тобою случится беда, То рядом всегда будут наши сердца!

Сын Андрей, внучка Дарья

**ТАКСИ «ДИНАМИТ»**  
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно). Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00. **Цена проезда 500 рублей.**

**Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно).** Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы. **Тел. 8 9323202020.**

**ТАКСИ «ДИНАМИТ»**  
Поездки по району и на любые расстояния. **т. 8 9323202020.**

**ТАКСИ «ВОЯЖ».**  
Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратный в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Цена проезда 500 руб. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

Грузоперевозки: район, город, межгород (до 2-х тонн), с.Сладково. Обращаться: т. 8 9088650197.

**ТАКСИ «ВОЯЖ».**  
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Требуется водитель кат. «В». Обр.: т.т. 8 9220437055, 8 9222675300.

Требуется продавец. Обр.: т. 8 9829000093.

Закупаем КРС, свиней, баранов. Обр.: т. 8 9523412828.

Закупаем КРС, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.

## ◆ ПРОДАЁТСЯ

мясо (свинина) тушками. Обр.: т. 8 9220715792.  
квартира с газовым отоплением в д.Новоандреевка, ул.Ж.Д.Казарма, 1/3. Обр.: т. 8 9199522038.  
пилорама ленточная (возможен обмен). Обр.: т. 8 9507993828.  
2-комнатная благоустроенная квартира в с.Сладково. Обр.: т. 8 9504935640.  
а/м «Лада Приора», 2008 г.в. Обр.: т. 8 9048885496.  
дрова колотые. Пиломатериал (берёза, осина). Доставка. Обр.: т. 8 9526897830.  
поросята. Обр.: т. 8 9220433553.  
участок с коммуникациями: с.Сладково, ул.Кондратьева, 15. Обр.: т. 8 9220042363.  
дрова колотые, швырок. Тел. 8 9220028966.  
снегоход «Бомбардир Легенда-550». Обр.: т. 8 9523421992.  
овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9222666931.  
а/м «Дэу Матиз», 2007 г.в. Обр.: т. 8 9526899162.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 2467 экз. Заказ № 90  
Объём 1,5 печатного листа

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»